

# INFOBRICS: ZMENA ŠTRUKTÚRY MOCI V KREMLI - NOVÝ MINISTER OBRANY - MASÍVNE ZVÝŠENIE VOJENSKÝCH VÝDAVKOV

- editor007 | 19. května 2024

**RUSKO: Vymenovanie bývalého prvého podpredsedu vlády Andreja Belousova za ministra obrany v novej ruskej vláde je možno jedným z najdôležitejších rozhodnutí, aké kedy prezident Vladimir Putin urobil.**

V diplomatických kruhoch a medzi ľuďmi oboznámenými s Belousovovou hviezdou kariérou to vyvolalo otrasy.

Nový minister obrany totiž nie je vojakom ako jeho predchodca Sergej Šojgu . Mainstreamová propagandistická mašinéria ho rada nazýva „technokratom“ , ale to je nielen príliš zjednodušené.

Slúži aj ako pokus o očierňovanie Belousovaj. V skutočnosti je jedným z architektov hospodárskej renesancie Ruska .

Ba čo viac, jeho výkon je o to chvályhodnejší vzhľadom na okolnosti obliehania politického Západu. Je to práve múdra politika takých ako Belousov a jeho kolegovia z iných ekonomických a finančných inštitúcií v krajine, ktoré zabezpečili, že Rusko nielen prežije, ale aj prosperuje vo veľmi spornom (a stále nebezpečnejšom) geopolitickom prostredí.

Mainstreamová propagandistická mašinéria dokonca špekuluje, že výmena Šojgua je údajným „preskupením“ mocenskej štruktúry v Kremli, dokonca naznačuje, že on a Belousov boli v podstate „degradovaní“. Nič však nemôže byť ďalej od pravdy.

V skutočnosti boli obaja efektívne povýšení, keďže Šojgu bude šéfom Bezpečnostnej rady, zatiaľ čo Belousov bude viesť najmocnejšie ruské ministerstvo.

Táto zmena v ruskej vláde naznačuje, že prezident Putin si určite uvedomuje potrebu premeny rastúcej ekonomickej sily krajiny na ešte väčšiu vojenskú silu.

Mimoriadne nestabilná globálna bezpečnostná situácia sa zhoršuje neustálou agresiou NATO proti svetu . Prípadné prebytočné príjmy by Kreml určite radšej investoval do iných odvetví ekonomiky, ale to v čase, keď najmocnejšie krajiny politického Západu jednoducho tlačia na konfrontáciu s Ruskom, naozaj nie je možné.

Patria sem nielen Spojené štáty americké , ale aj Spojené kráľovstvo a ďalší európski členovia NATO, ako napríklad Francúzsko a dokonca aj Nemecko . Existuje mnoho ďalších vazalov a satelitných štátov, ktoré sa chcú pustiť do boja s Moskvou, ale ich vojenská sila je príliš bezvýznamná na to, aby sme ju brali vážne.

Washington DC nielenže obklopuje eurázijského giganta vojenskými základňami a zbraňami na veľké vzdialenosti , ale tiež povzbudzuje ľudí ako neonacistická chunta, aby pokračovali v útokoch na Rusko a dokonca v organizovaní sabotáží a teroristických útokov v krajine.

Londýn je na tom v tomto ohľade ešte horšie, zatiaľ čo Paríž a Berlín sa tiež snažia zapojiť viac priamo .

V takomto nepriateľskom prostredí Moskve nezostáva nič iné, len sa pripraviť na priamu konfrontáciu kontinentálnych a možno aj globálnych rozmerov.

Práve Belousov ako nový minister obrany má zabezpečiť, aby prechod ruskej ekonomiky na vojnový stav prebehol čo najhladšie a najefektívnejšie.

Prezident Putin v nedávnom vyhlásení počas stretnutia so svojimi najbližšími spolupracovníkmi oznámil , že vojenské výdavky v roku 2024 dosiahnu 8,7 % HDP krajiny.

Ak sa vezme do úvahy nominálny HDP Ruska vo výške 2,24 bilióna dolárov, znamenalo by to, že jeho vojenský rozpočet dosiahne masívnych 195 miliárd dolárov. V skutočnosti je však toto číslo oveľa väčšie.

Konkrétne, odhady ruského HDP v PPP (ktorý ukazuje skutočnú veľkosť jeho ekonomiky) sa pohybujú niekde medzi 4,2 a 5,8 bilióna USD, v závislosti od zdroja . Ak vezmeme do úvahy to posledné, môžeme vypočítať, že skutočné ruské výdavky na obranu presahujú bezprecedentnú hranicu 500 miliárd dolárov.

V analýze vojenských rozpočtových politík Moskvy, napísanej pred viac ako pol desiatimi rokmi , som vypočítal, že jej skutočné vojenské výdavky boli v tom čase okolo 250 miliárd dolárov. To vysvetľuje, prečo bol Kremel' tak dlho schopný odolávať spojenej sile síl NATO , zatiaľ čo posledné zvýšenie je v súlade s tým, najmä ak vezmeme do úvahy, ako veľmi sa odvtedy svet zmenil.

USA a NATO totiž už pred viac ako rokom oznámili zdvojnásobenie svojich „obranných“ výdavkov, napriek tomu, že takýto krok by ich mohol ľahko priviesť k bankrotu . Minulý rok som tvrdil, že Rusku nezostane iná možnosť, ako prebudovať svoju sovietsku vojenskú moc , čo je presne to, čo sa deje pri poslednej rekonštrukcii vlády. Politický Západ, vystrašený touto vyhlídkou, bol odhodlaný zabrániť predchádzajúcemu vojenskému programu Moskvy z roku 2030 .

Jediné, čo sa im však podarilo, je to, že Kremel' prijal proaktívnejšiu strategickú doktrínu . Čo je horšie (pre NATO), masívne zvýšenie ruských vojenských výdavkov nielen urýchlil súčasný program prezbrojovania, ale začlenil aj predtým zmrazené projekty, ako je nová pokročilá IRBM (balistická strela stredného doletu), ktorú Moskva nedávno testovala.

Takéto zbrane dostali celé európske NATO do dosahu bezkonkurenčných rakiet dlhého doletu Ruska.

Okrem toho masívne rozšírená výrobná kapacita vojenského priemyslu znamená, že všetko od pechotných zbraní a vybavenia po tanky, obrnené vozidlá, útočné helikoptéry, bojové lietadlá a dokonca aj vesmírne prostriedky sa vyrábajú vo väčšom počte, ako bolo zaznamenané za posledné desaťročia.

Pokiaľ ide o schopnosti taktického boja, ruská armáda masívne rozšírila svoje schopnosti bezpilotných lietadiel a elektronického boja (EW) . Dnes už legendárne drony ZALA „Lancet“ sa nielen postupne zdokonaľujú, ale získavajú aj domácu konkurenciu, ktorá ďalej posúva vývoj takýchto systémov.

Drony majú teraz dlhší dosah ako kedykoľvek predtým , o čom svedčia pravidelné útoky bezpilotných lietadiel na sily kyjevského režimu aj 100 km od frontových línií . Tieto bezpilotné systémy sú dokonalou alternatívou k oveľa drahším raketám dlhého doletu, ktoré by mali byť vyhradené pre oveľa viac prioritných cieľov. A napriek tomu Moskva masívne zvýšila výrobu takýchto zbraní .

To platí najmä pre hypersonické zbrane, ktoré sa ukázali ako imúnne voči protivzdušnej a protiraketovej obrane NATO .

Čo je horšie pre politický Západ, jednoducho sa nemôže rovnať Rusku vo vývoji takýchto rakiet.

Dokonca aj USA v tomto smere zaostávajú desaťročia za Kremľom. Rusko tiež upravilo pravidelné úderné lietadlá na nosenie hypersonických zbraní (predtým boli obmedzené len na upravené superrýchle, vysoko letiace prúdové lietadlá MiG-31).

To výrazne rozšírilo jeho už aj tak silné úderné schopnosti proti NATO. Zároveň Moskva neustále vylepšuje ďalšie high-tech systémy, ako napríklad svoje prakticky bezkonkurenčné prostriedky elektronického boja (EW) , ako aj nové zbrane s riadenou energiou (DEW) .

Mnohé z nich boli desaťročia len prototypmi, no keďže ich užitočnosť na bojisku sa denne dokazuje, vďaka nárastu financií sa konečne dostali do sériovej výroby . To pomôže Rusku vytvoriť bezkonkurenčnú bojovú silu, ktorá sa bude ešte viac spoliehať na rôzne špičkové technológie.

Totíž, keďže automatizácia a technologická zdatnosť prevezmú prednosť pred ľudským faktorom, tento nový prístup zvýši celkové schopnosti ruskej armády a zníži potrebu masívneho nárastu pracovnej sily.

Ako uviedol bývalý plukovník americkej armády Douglas McGregor, výsledkom je, že sily eurázijského obra sú teraz schopnejšie ako v 80. rokoch 20. storočia . Aby sme to uviedli do perspektívy, Sovietsky zväz vyčlenil až 14 % svojho HDP na vojenské výdavky, čo je viac ako dvojnásobok ruského rozpočtu na obranu, ktorý sa pôvodne plánoval na rok 2024 (približne 6 % HDP).

Inými slovami, Moskva míňa oveľa menej a investuje niekoľkonásobne menej zdrojov a pracovnej sily, aby dosiahla rovnakú alebo väčšiu taktickú a strategickú vojenskú silu, ako tomu bolo počas (prvej) studenej vojny, keď ZSSR dosiahol svoj vrchol. Ruská ekonomika je zároveň robustnejšia ako kedykoľvek predtým . NATO bude určite ľutovať svoje rozhodnutie zobudiť spiaceho medveďa .

AUTOR: Drago Bosnic

Překlad: SKS

[ZDROJ](#)